
 

 
 

h t t p s : / / w w w . p r o m a t h . f r      C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s     B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

➔ Dans un enchainement d’opérations sans parenthèses, ne comportant que des additions 

et des soustractions, on effectue les calculs de la gauche vers la droite.  

➔ Dans un enchainement d’opérations sans parenthèses, ne comportant que des 

multiplications et des divisions, on effectue les calculs de la gauche vers la droite.  

 

Dans un enchainement d’opérations sans parenthèses, on effectue d’abord les 

multiplications et les divisions, puis on effectue les additions et les soustractions. On dit 

que les multiplications et les divisions sont prioritaires sur les additions et les soustractions 

 Enchainement 

     d’opérations: 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

premières règles :A

Règle :B

NOMBRES  

ET CALCULS 
5e 

Exemples : 
➔ 𝐴 = 24,4 − 10 + 9,1 − 12 

𝐴 = 14,4 + 9,1 − 12  

𝐴 = 23,5 − 12   

𝐴 = 11,5  

  

Exemples : 

➔ 𝐵 = 24 ÷ 2 ÷ 10 

𝐵 = 12 ÷ 10  

𝐵 = 1,2  

 

➔ 𝐶 = 24 × 5 ÷ 4 × 3,2 

𝐶 = 120 ÷ 4 × 3,2  

𝐶 = 30 × 3,2  

𝐶 = 96  

  

 

➔ 𝐷 = 42 + 7 × 4 

𝐷 = 42 + 27  

𝐷 = 69  

 

  

➔ 𝐸 = 14 − 4 × 0,9 + 35 ÷ 7 

𝐸 = 14 − 3,6 + 35 ÷ 7  

𝐸 = 14 − 3,6 + 5  

𝐸 = 10,4 + 5  

 𝐸 = 15,4 
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M BOUTOILLE 

➔ Dans un enchainement d’opérations avec des parenthèses, on effectue d’abord les calculs entre 

parenthèses. 
➔ A l’intérieur des parenthèses, on applique les priorités de calcul. 

 

Quand il y a plusieurs niveaux de parenthèses, on commence par effectuer les calculs dans les 

parenthèses les plus intérieures. 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

règles :A

règle :B

Exemples : 

Exemple : 

➔ 𝐹 = 18 ÷ (13 − 4) 

𝐹 = 18 ÷ 9  

𝐹 = 2  

 

➔ 𝐺 = 0,1 × (9 + 2 × 3) 

𝐺 = 0,1 × (9 + 6)  

𝐺 = 0,1 × 15  

𝐺 = 1,5  

 

➔ 𝐻 = 2,5 × (13 − (10 − 2)) 

𝐻 = 2,5 × (13 − 8)  

𝐻 = 2,5 × 5  

𝐻 = 12,5  

 


